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Wien, am 16. August  2017 

 

 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr.in Belakowitsch-Jenewein und weitere Abgeordnete 

haben am 20. Juni 2017 unter der Zahl 13623/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Polizeieinsätze am Wiener Praterstern 2016“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu Frage 1:  

Im Jahr 2016 kam es zu 12.795 Einsätzen.  

 

Anmerkung: Die Feststellung der Anzahl der polizeilichen Einsätze kann in Wien nur über 

das Einsatzleitsystem erfolgen. Dieses System teilt das Stadtgebiet von Wien in Quadrate 

unterschiedlicher Größe. Über die Software kann ein entsprechender Kreisdurchmesser 

eingegeben werden, wobei der Mittelpunkt des Kreises die angegebene Örtlichkeit darstellt. 

Die Berechnung der Einsätze erfolgt in weiterer Folge durch Addieren der Einsätze pro 

Quadrat. Daraus resultiert, dass sich die Gesamtanzahl der Einsätze auf einen über den 

Kreisdurchmesser hinausgehenden Bereich erstreckt.   

 

Zu Frage 2:  

Die entsprechende Auflistung findet sich in der Beilage zu Frage 2. 
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Zu Frage 3: 

Die entsprechende Auflistung findet sich in der Beilage zu Frage 3. 

 

Zu Frage 4:  

Insgesamt wurden 18.475 Einsatzkräfte eingesetzt. Ein Streifenkraftwagen ist in der Regel 

mit zwei Einsatzkräften besetzt.  

 

Zu den Fragen 5 und 6: 

Ja. Im Jahr 2016 wurden 312-mal WEGA-Kräfte eingesetzt. Die Kalendertage, an denen die 

Einsätze stattfanden, finden sich in der Beilage zu Frage 6. 

 

Zu Frage 7:  

Entsprechende Statistiken werden in diesem Zusammenhang nicht geführt. 

 

Zu Frage 8:  

Zum Stichtag 1. Juni 2017 versahen 60 Polizistinnen und Polizisten in der angefragten 

Polizeiinspektion ihren Dienst. 

 
Zu Frage 9:  

Zum Stichtag 1. Juni 2017 war eine Polizistin karenziert. 

 

 

 

 

 

 

Mag. Wolfgang Sobotka 
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